Vorhaben:

Bf Wiesbaden Igstadt, Modernisierung der Verkehrsstation
Km 9,0+09 bis 9,4+22, Strecke 3501 Wiesbaden - Niedernhausen

Unterlage 17.3

Ermittlung der Reisendenanzahl gemaR RIL 813.0102 A02

Qh = Q24-0,6-nb/(5-n)

Qn [P/h] Stundenbelastung eines Bahnsteiges

Q24 [P/24h] Tagesbelastung der Personenverkehrsanlage (zwischen 0 und
24Uhr)

n [-] Anzahl der betrieblich genutzten Bahnsteigkanten

No [-] Anzahl der Bahnsteigkanten des Bahnsteiges

Qn = 250-0,6-2/(5-2) = 30P/h

Q15 =1,3-Qn/4

Qs [P/15min]  Reisendenzahl fur Lastfall Normalverkehr
Qn [P/h] Stundenbelastung eines Bahnsteiges

Q15 =1,3-30/4 = 9,75P/15min

Q2 =1,38-Q15/7,5

Q2 [P/2min] Reisendenzahl fur Lastfall Spitzenverkehr
Qs [P/15min]  Reisendenzahl fir Lastfall Normalverkehr

Q2 =1,38-9,75/7,5 = 1,79P/2min

Nachweis der Mindestbreite von Rampen >3% gemaR RIL 813.0202

a)

fur Normalverkehr
b2 15 = Qa/(v-d-t)+g+byen
bz1s [m] Zugangsbreite

Qa5 [P/15min]  Anzahl Aussteigender je Zug (RIL 813.0102 A02)
VRampe>3% |[M/S] Gehgeschwindigkeit (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)

d [P/m?] Personendichte (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)
t [s] Bahnsteigraumzeit

g [m] Gehspurbreite = 0,80m

bver  [M] Verlustbreite (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 5)

bz15 = 9,75/(1,3-:0,8-150)+0,8+0 = 0,86m < 1,20m bzw. < 2,40m
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b) fir Spitzenverkehr
b, = QA/(V'd't)+g+bverI
bz, [m] Zugangsbreite

Qa2 [P/15min]  Anzahl Aussteigender je Zug (RIL 813.0102 A02)
VRampe>3% [M/S] Gehgeschwindigkeit (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)

d [P/m?] Personendichte (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)
t [s] Bahnsteigraumzeit

g [m] Gehspurbreite = 0,80m

bver  [M] Verlustbreite (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 5)

bz15=1,79/(1,3-1,0:150)+0,8+0 = 0,81m

Fir die gesamte Mal3nahme wurden Rampen mit einem Gefalle >3% mit einer Breite von 1,20m
bzw. 2,40m > 0,86m gewahlt.

Nachweis der Mindestbreite von Rampen <3% gemaR RIL 813.0202

a)  fur Normalverkehr
bz 15 = QA/(V'd't)+g+bverl
bz1s [m] Zugangsbreite

Qa5 [P/15min]  Anzahl Aussteigender je Zug (RIL 813.0102 A02)
VRampe<3% [M/S] Gehgeschwindigkeit (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)

d [P/m?] Personendichte (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)
t [s] Bahnsteigraumzeit

g [m] Gehspurbreite = 0,80m

bver  [M] Verlustbreite (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 5)

bz15 =9,75/(1,3-0,5-150)+0,8+0 = 0,90m
b)  flr Spitzenverkehr

b2 = Qa/(v-d-t)+g+byen

bz, [m] Zugangsbreite

Qa2 [P/15min]  Anzahl Aussteigender je Zug (RIL 813.0102 A02)
VRampe<3% [M/S] Gehgeschwindigkeit (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)

d [P/m?] Personendichte (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)
t [s] Bahnsteigraumzeit

g [m] Gehspurbreite = 0,80m

bver  [M] Verlustbreite (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 5)

bz15=1,79/(1,3-1,0-150)+0,8+0 = 0,81m

Fir die gesamte MaRnahme wurden Rampen mit einem Gefalle <3% mit einer Breite von 1,60m
> 0,90m gewahit.
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Nachweis der Mindestbreite von Treppen gemafR RIL 813.0202

a)  fur Normalverkehr
bz 15 = QA/(V'd't)+g+bverl

bz1s [m] Zugangsbreite

Qa5 [P/15min]  Anzahl Aussteigender je Zug (RIL 813.0102 A02)
VTreppe, auf  [M/S] Gehgeschwindigkeit (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)
VTreppe, ab  [M/S] Gehgeschwindigkeit (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)

d [P/m?] Personendichte (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)
t [s] Bahnsteigraumzeit

g [m] Gehspurbreite = 0,80m

bver  [M] Verlustbreite (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 5)

bz15.uf = 9,75/(0,5-0,8-150)+0,8+0 = 0,96m < 1,60m
bz1520 = 9,75/(0,6-0,8-150)+0,8+0 = 0,94m

b) fir Spitzenverkehr
b, = QA/(V'd't)+g+bverI

bz, [m] Zugangsbreite

Qa2 [P/15min]  Anzahl Aussteigender je Zug (RIL 813.0102 A02)
VTreppe, auf  [M/S] Gehgeschwindigkeit (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)
VTreppe, ab  [M/S] Gehgeschwindigkeit (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)

d [P/m?] Personendichte (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 6)
t [s] Bahnsteigraumzeit

g [m] Gehspurbreite = 0,80m

bver  [M] Verlustbreite (RIL 813.0202 A01 Abschnitt 5)

bz2.aut = 1,79/(0,5-1,2:150)+0,8+0 = 0,82m
bz24b0 = 1,79/(0,6:1,2:150)+0,8+0 = 0,82m

Fir die gesamte MalRnahme wurden Treppen mit einer Breite von 1,60m > 0,96m gewahlt.
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